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РЕФЕРАТ  

ЗА ИЗБОР НА НАСТАВНИК ВО СИТЕ НАСТАВНО-НАУЧНИ ЗВАЊА ВО НАСТАВНО-

НАУЧНАТА ОБЛАСТА ДЕНТАЛНА ПАТОЛОГИЈА ВО СТОМАТОЛОГИЈАТА НА 

СТОМАТОЛОШКИОТ ФАКУЛТЕТ ВО СКОПЈЕ 

 

Врз основа на конкурсот на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје 

Стоматолошки факултет- Скопје, објавен во весниците „Нова Македонија” и „Коха” од 

12.12.2017 година, за избор на два наставника во сите наставно-научни звања во наставно-

научната област дентална патологија и врз основа на Одлуката на Наставно-научниот 

совет, број 02-2446/2 од 26.12.2017 година, донесена на 3. редовна седница, формирана е 

Рецензентска комисија во состав: д-р Љупка Матовска, редовен професор на 

Стоматолошкиот факултет-  Скопје, д-р Славјанка Оџаклиевска, редовен професор на 

Стоматолошкиот факултет- Скопје; д-р Јованка Гашиќ, редовен  професор на факултетот 

за дентална медицина во Ниш, Р. Србија, д-р  Мира Јанкуловска, редовен  професор на 

Стоматолошкиот факултет -  Скопје и д-р Борис Величковски редовен  професор на на 

Стоматолошкиот  факултет -  Скопје.  

Како членови на Рецензентската комисија, по прегледувањето на доставената 

документација го поднесуваме следниов  

 

И З В Е Ш Т А Ј 

 

На објавениот конкурс за избор на наставник во сите наставно-научни звања во 

научната област дентална патологија, во предвидениот рок се пријавија  д- р Лидија 

Поповска, вонреден професор и д-р Соња Апостолска, вонреден професор. 

 

Биографија 

 

Д-р Лидија Поповска е родена во Скопје, на 21.12.1959 година. Средно 

образование завршила во гимназијата „Раде Јовчевски – Корчагин“ во 1977/78. На 

Стоматолошкиот факултет во Скопје се запишала во учебната 1978/79 година, а 

дипломирала во септември 1984 година со средна оценка 9,56. Кандидатката активно се 

служи со англискиот јазик. 

Во учебната 1984/85 година се запишала на постдипломски студии на 

Стоматолошкиот факултет во Скопје  кои  ги  завршила со просечна оценка 9,58. На 19. 

4.1994 година го одбранил магистерскиот труд на тема: „Компарација помеѓу рачната и 
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     РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА 

 

    1. Проф. д-р Љупка Матовска, претседател,   с.р. 

2. Проф. д-р Славјанка Оџаклиевска, член,     с.р. 

3. Проф. д-р Јованка Гашиќ,  член,      с.р. 

4. Проф. д-р Мира Јанкуловска, член,    с.р. 

5. Проф. д-р Борис Величковски, член,   с.р. 

 

 

  

1.Биографски податоци и образование 

 

  Кандидатката д-р Соња Апостолска е родена на 5. 9. 1964 година, во Скопје. Средно 

образование завршила во ,,МУЦ др. Панче Караѓозов” во учебната 1982/83 година. Со 

високо образование се стекнала на Стоматолошкиот факултет, Универзитет „Св. Кирил и 

Методиј”-Скопје, во учебната 1987/88 година година. Дипломирала на 29.9.1988 година, со 

просечен успех 9,42.  

Кандидатката активно се служи со англискиот јазик. 

 

   Во учебната 1988/89 година се запишала на втор циклус (магистерски) студии на  

Стоматолошкиот факултет, Универзитет „Св. Кирил и Методиј”- Скопје. Студиите ги 

завршила на 7.4 1992 година, со просечен успех 9. На  25.4.1994 година го одбранила 

магистерскиот труд на тема: ,,Корелација помеѓу бактериолошкиот наод во кариозните 

маси, плунката и примарната бактериска имплантација на клинички здрава емајлова 

површина”.  

 

  Докторска дисертација пријавила на 1о. 11. 1999 година на Стоматолошкиот 

факултет, Универзитет „Св. Кирил и Методиј”- Скопје. Дисертацијата на тема: ,,Улогата на 

Streptococcus mutans и Lactobacillus во етиопатогенезата на денталниот кариес” ја 

одбранила на 16. 1. 2002 година, пред Комисија во состав: проф. д-р Славјанка Оџаклиевска 

проф д-р Никола Пановски, проф. д-р Мирослава Стевановиќ, проф. д-р Миле Царчев и 

проф д-р Љупка Матовска. Со тоа се стекнала со научниот степен доктор на науки од 

научната област стоматолошки науки. 
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             На 6. 6. 2013 година е избрана во звањето вонреден професор  во областа дентална патологија.     

            Во моментот е вонреден професор. Последниот реферат за избор е објавен во Билтенот на УКИМ, бр. 1054 

од 2013 година. 

Рецензентската комисија ги имаше предвид  вкупните научни, стручни, педагошки 

и други остварувања на кандидатката од почетокот на кариерата, објавени во Билтенот бр. 

587,759,850,863,909,912,945,995,986,995,987,998,1009,1046,1054,1104,1091,1072,1071,1110, 

1070,1126, како и вкупните научни, стручни, педагошки и други остварувања на 

кандидатката од последниот избор до денот на пријавата, врз основа на сета поднесена 

документација која е од важност за изборот. 

2. НАУЧНИ, СТРУЧНИ, ПЕДАГОШКИ И ДРУГИ ОСТВАРУВАЊА НА КАНДИДАТКАТА ОД 

ПОСЛЕДНИОТ ИЗБОР ДО ДЕНОТ НА ПРИЈАВАТА 

Наставно-образовна дејност 

Во рамките на наставно-образовната дејност на УКИМ, Стоматолошки факултет, кандидатката  д-р 

Соња Апостолска изведува практична и теоретска настава (настава, вежби, теренска настава, итн.) на прв циклус 

студии на студиската програма за доктори по стоматологија и студиската програма за доктори по дентална 

медицина, студиската програма за стручни стоматолошки сестри и студиската програма за стручни забни 

техничари, на студиската програма на втор циклус студии за магистри на стоматолошки науки, како и на 

Школата за докторски студии (III циклус) на Стоматолошкиот факултет. Исто така, изведува практична и 

теоретска настава на студисктата програма за специјализации на Факултетот.  

                Кандидатката учествува како член во комисија за оцена/или одбрана на  1 специјалистички, 8 

магистерски трудови и на 10 докторски дисертации.  

              Кандидатката е автор на рецензиран учебник под наслов „Ендодонција“, 

рецензиран во Билтен бр. 1057  и „Ергономија“  рецензиран во Билтен бр.1049. 

 

Други активности кои припаѓаат во наставно-образовната дејност, релевантни 

за изборот 

 Во периодот по последниот избор, учествува во подготовката на  наставната 

програма за прв циклус студии-доктор по дентална медицина, стручни забни техничари, 

стручни стоматолошки сестри, Стоматолошки факултет, Скопје, како и Наставната 

програма за втор и трет циклус студии на Стоматолошкиот факултет во Скопје и 

Наставната програма за специјализација од областите на Ендодонција и реставративна 

стоматологија.  

Акредитиран ментор е на Школата за докторски студии на студиската програма за трет 

циклус студии по стоматологија и втор циклус студии. 

Била ментор на повеќе студентски теми, презентирани на конгресите на студентите по 

стоматологија со меѓународно учество. Ментор е и на голем број стажанти кои го 

реализираа задолжителниот стаж и специјализанти кои реализираат турнуси според 

програмата за специјализација.  
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Научноистражувачка дејност/Стручно-уметничка дејност 

                    Д-р Соња Апостолска има објавено, од последниот избор, вкупно 45 научни трудови  од 

стоматолошката област, од кои 3 научни труда во научни списанија со импакт-фактор (фактор на влијание), 17 

труда во меѓународни научни списанија и научни публикации, 25 труда во зборници од научни собири и има 

одржано 11 пленарни предавања како поканет предавач на домашни и меѓународни собири. 

                    Д-р Соња Апостолска била раководител на 1 национален научен проект, а учествувала како 

член во  1 научен проект. 

Кандидатката била ментор на 1 магистерски и три докторски трудови. Во моментот е ментор на 2 

докторанта. 

 

Стручно-апликативна дејност и дејност од поширок интерес 

 Д-р Соња Апостолска, активно е вклучена во стручно-апликативната работа на 

Клиниката за Болести на забите и ендодонтот при ЈЗУ Универзитетскиот стоматолошки 

клинички центар “Св. Пантелејмон”.  

               Кандидатката  д-р Соња Апостолска, во 2013 година била избрана за раководител 

на Катедрата за Болести на забите и ендодонтот, а во 2017  за в.д. продекан  на 

Стоматолошкиот факултет во Скопје. 

               Член е на Уредувачкиот одбор на Македонски стоматолошки преглед. Рецензент е 

на научни трудови во:  Journal Photodiagnosis and Photodynamic Therapy, Вох медици. 

              Била член на Работното претседателство на сесија (усни и постерски презентации) 

на Меѓународен конгрес на студентите по стоматологија. 

             Особена активност кандидатката покажува во дејностите од поширок интерес. 

Активно е вклучена во работата на Македонското стоматолошко друштво како претседател 

од 2010 година до денес. Била претседател на  7. Конгрес на стоматолозите од Македонија 

со меѓународно учество,како и на Научниот одбор на Здружението на специјалисти по 

болести на забите и ендодонтоти.Учествува активно во промотивните активност за 

Светскиот ден на оралното здравје во Скопје 2013,2014,2015,2016 и 2017 како претседател 

на МСД,  при што била организатор на Dental meeting со меѓународно учество. 

Исто така, учествувала во Комисија за полагање на стручен испит за стекнување на 

лиценца за работа - Стоматолошка комора на Македонија. 

Член била на Одборот за доделување на наградата “Гоце Делчев”, како  и 

претседател на Комисијата од областа на медицинските и биотехничките науки. 

              Особена активност кандидатката покажува во дејностите од поширок интерес. 

Активно е вклучена во работата на стручни комисии и работни групи при Стоматолошкиот 

факултет во Скопје: комисии за упис на студенти на прв циклус студии, Кадровски одбор, 

Одбор за постдипломски студии, Научен одбор, Совет на докторски студии по 
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стоматологија, Комисија за измени и дополнувања на студиската програма од трет циклус 

студии, Комисија за евалуација на Факултетот, Член на Етичка комисија на Факултетот, 

Одбор за специјализација, член на Комисија за евалуација на студиска програма за втор 

циклус студии по стоматологија,член на Комисија за изготвување предлог–проект за 

измени и дополнувања на студиската програма од прв циклус студии за доктори по 

дентална медицина-реакредитација,член (заменик) на Дисциплинска комисија на 

Стоматолошкиот факултет во Скопје. 

 

Била член на 5 рецензентски комисии за избор на лица во наставно-научно звање. 

Оценка од самоевалуација 

Кандидатката д-р Соња Апостолска доби позитивна оценка од анонимно спроведената анкета на 

студентите на Стоматолошкиот факултет. 

 

 За тековниот конкурс за избор на наставник во сите наставно-научни звања 

приложува 45 трудови, кои се цитирани во АНЕКС 2, кој следува. За рецензија ги 

приложува следните трудови: 

 

93. Sonja M Apostolska, Vasilka P Rendzova, Marina Eftimoska, Saso M Elencevski, Marija M 
Stevanovic, Kiro Ivanovski, Mira Jankulovska, Meri Pavlevska, Aleksandar Dimkov, Elizabeta 
Gjorgievska.SEM Evaluation of Dentin Surface after Different Types of Caries Removal. 
Research Journal of Pharmaceutical, Biological and Chemical Sciences July–August 2015 
RJPBCS 6(4);1145-1152, (IF 0,35). Трудот е рецензиран во Билтенот 1110, ноември 2015. 
 

94. Eftimoska M, Apostolska S, Rendzhova V, Gjorgievska E, Stevanovic M, Ivanovski K, 
Jankulovska M, Elenchevski S, Pavlevska M, and Dimkov A. Clinical and Histological Analyzes 
of the Response of the Pulp after Its Direct Capping with Calxyl, MTA and Biodentine. 
Research Journal of Pharmaceutical, Biological and Chemical Sciences July–August 2015 
RJPBCS 6(4); 1097-1111, (IF 0,35). Трудот е рецензиран во Билтенот 1110, ноември 2015. 
 

95. Данило Крстевски, Катерина Јордановска, Соња Апостолска, Василка Ренџова, 
Дубравка Ангелиќ. Реминерализационото дејство на Елмекс флуид на иницијални 
кариозни лезии на емајлот на забот преку негова топикална апликација (study case). 
Vox Dentari,i god. 9, бр. 28; 32-35, 2014. Трудот е рецензиран во Билтенот 1126, јули 2016. 

 

96. Татјана Матлиоска, Апостолска С, Ренџова В, Коцевски М, Конески Ф, Крстевски Д. 
Примена на SDR ( smart dentin replacement) композитот кај постериорни реставрации- 
приказ на случај. VII конгрес на стоматолозите на Македонија со меѓународно учество 
2015, Охрид. Апстракти 531,532-постер. Трудот е рецензиран во Билтенот 1126, јули 
2016. 
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97. Линдихана Емини, Апостолска Соња, Ренџова Василка, Неџмије Ајети. Каналната 
обтурација на коренските канали обтурирани со Gutta flow и Thermafil техниката 
оценувана со помош на микрокомпјутер томографија. VII конгрес на стоматолозите на 
Македонија со меѓународно учество 2015, Охрид. Апстракти 283,284-постер. Трудот е 
рецензиран во Билтенот 1126, јули 2016. 

 

98. Костадиновска Е, Саракинова О, Димитровска С, Поп Стефановска М, Апостолска С, 
Јанкуловска М, Стојановска В, Омерагиќ А, Ренџова В. Примена на ИЦОН во терапијата 
на белите дамки на забите после ортодонтски третман (приказ на случај). VII конгрес 
на стоматолозите на Македонија со меѓународно учество 2015, Охрид. Апстракти 
407,408-усна. Трудот е рецензиран во Билтенот 1126, јули 2016. 

 

99. Апостолска С., Ренџова В., Ефтимоска М., Линдихана Емини.Минимално инвазивен 
третман за естетски реставрации со композитни ламинати). Vox dentarii, година 5, бр 2; 
23-25, септември 2015. Трудот е рецензиран во Билтенот 1126, јули 2016. 

 

100. Rendjova Vasilka, Apostolska Sonja, Ristoska Stevica. Dentin hypersensitivity–etiology 
and therapy (a review). Review of Faculty of dentistry – Skopje, year XXXVII, No 1-2; 104-116 
(2013). Трудот е рецензиран во Билтенот бр. 1110, ноември 2015. 

 

101. Rendjova Vasilka, Apostolska Sonja, Ristoska Stevica, Eftimoska Marina, Elencevski 
Saso, Pancevska Sanja. In vitro dentin fluoride uptake from three fluoride containing 
restorative materials. Review of Faculty of dentistry – Skopje, year XXXVII, No 1-2; 30-38 
(2014). Трудот е рецензиран во Билтен бр. 1110, ноември 2015. Трудот е рецензиран во 
Билтенот 1126, јули 2016. 

 

102.  Apostolska Sonja, Rendzova Vasilka,  Gjorgievska Elizabeta, Eftimovska Marina, 
Ivanovski Kiro, Stevanovic M, Jankulovska Mira, Elencevski S. Endodontic perforation repair 
– clinical applications of mineral trioxide aggregate. Third Balkan congress for maxillofacial 
surgery, 2014, book of abstracts 25.  Трудот е рецензиран во Билтенот 1091. 
 

103. Rendzova Vasilka, Apostolska Sonja, Stevica Ristoska, Eftimovska Marina. Pulp 
reaction to glass ionomer cements and detntin adhesives.  Third Balkan congress for 
maxillofacial surgery, 2014, book of        abstracts 32. Трудот е рецензиран во Билтенот 1110. 

 

104. Apostolska Sonja, Rendzova Vasilka, Eftimoska Marina, Ivanovski Kiro, Jankulovska 
Mira, Georgievska Elizabeta, Stevanovic Marija, Elencevski Saso. Ergonomics and dental 
practice: preventing muskuloskeletal disorders. Review of faculty of dentistry – Skopje; year 
XXXVIII, associate number 2015; 110-121. . Трудот е рецензиран во Билтенот бр. 1110, 
ноември 2015. 

 

105.  Rendzova Vasilka, Apostolska Sonja, Eftimoska Marina, Lindihana Emini, Ristoska 
Stevica. The effect of Nd:yag laser in dentin hypersensitivity treatment. Review of faculty of 
dentistry – Skopje; year XXXVIII, associate number 2015; 25-34. Трудот е рецензиран во 
Билтен бр. 1110, ноември 2015. Трудот е рецензиран во Билтенот 1126, јули 2016. 
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106. Rendzova Vasilka, Apostolska Sonja, Eftimoska Marina, Elencevski Saso, Lindihana 
Emini, The influence of the dentin on antimicrobial effect of different restavrative materials. 
Apolonia – Albanian dental journal. No 32, 34-39; May 2015. Трудот е рецензиран во 
Билтенот 1110, ноември 2015. 

 

107.   Ефтимоска Марина, Апостолска С, Ренџова В, Георгиевска Е, Ивановски К, 
Стевановиќ М, Јанкуловска М, Еленчевски С. МТА- клиничка примена како средство за 
директно прекривање и за репарација на ендодонтски перфорации. VII конгрес на 
стоматолозите на Македонија со меѓународно учество 2015, Охрид. Апстракти 50-усна. 
Трудот е рецензиран во  Билтенот бр. 1110. 

 

108.  Ренџова В, Апостолска С, Јанаќиевиќ – Ивановска Д, Ефтимоска М, Колоска В, 
Ристоска С. Компарација на физичките и хемиските карактеристики на материјали за 
директно прекривање на пулпата. VII конгрес на стоматолозите на Македонија со 
меѓународно учество 2015, Охрид. Апстракти 50-усна. Трудот е рецензиран во Билтенот 
1110. 

 

109. Sonja Mihail Apostolska, Elizabeta Gjorgievska,Vasilka Rendzova, Marina 
Eftimovska, Kiro Ivanovski,Mira Jankulovska, Marija Stevanovic, Saso Elencevski. 
Biodentine’tm – A Biomaterial for Endodontic Applications –  Clinical Cases.  International 
Dental Journal 2013; 63 (Suppl. 2): 1—98,  2013 FDI World Dental Federation (usna 
prezentacija) Трудот е рецензиран во Билтенот бр. 1070, февруари 2014. 

 

110. M Eftimoska, S Apostolska, V Rendzova, S Elencevski, A Popovac,M. Peric Effect of 
Carisolv Gel on Sound, Demineralized and Carious Dentin: In Vitro Study. Serbian Dental 
Journal  2015, 62 (1), 21-26. Трудот е рецензиран во Билтенот 1110, ноември 2015. 

 

111.   M Peeva-Petreska, D Veleska-Stevkovska, B Džipunova, M Pavlevska, S.Apostolska. 
Therapeutical approach with dental implants in hypodontia. Medicinski časopis 2013, 47 (3), 
147-152. Трудот е рецензиран во Билтенот бр. 1071 од 2014 година. 
 

112. Jankulovska M., Spasevska Lj., Lazovski B., Pavlevska M., Apostolska S., Georgievska 
E., Jankulovska S.M., Pavlevska E. Histopatoloska analiza biokompatibilnosti dva 
restaurativna materijala koriscenih kod dece. I Kongres decje i preventivne stomatologie 
Srbije. Program i zbonik sazetaka.Beograd,2013:35. Трудот е рецензиран во  Билтенот бр. 
1072 од 2014 год. 
 

113. Стевановиќ М, Ѓоргиевска Е, Апостолска Еленчевска С, Димков А. СЕМ- анализа 
на интерфејсот помеѓу цементот на забот и глас-јономер цементот. МСП Број 1-2 2015 
(92-1000). Трудот е рецензиран во  Билтенот бр. 1104 од 2015 год. 

 

114. Stevanovik  M, Georgievska E, Pavlevska M, Jankulovska M, Elencevska S: SEM 
Investigation of the Enamel Surface after Laser Assisted Tooth Bleaching. FDI Istanbul 2013, 
Int Dental Journal 63 (Suppl. 1): 198—296. Трудот е рецензиран во  Билтенот бр. 1072 од 
2014 год. 
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115.  Gjorgievska S. E, Nicholson J. W., Slipper I. J., Stevanovic M. M., Apostolska S. M., 
Jankulovska M. A., Pavlevska M. V., Dimkov A. Gj. Enamel Remineralization by Toothpastes 
(SEM, EDX and 3D-stereomicrographic Study).  FDI Istanbul 2013, Int Dental Journal 63 
(Suppl. 1): 198—296. Трудот е рецензиран во  Билтенот  бр. 1072 од 2014 год. 

 

116. Sonja Apostolska, Saso Elencevski, Vasilka Rendzova, Marina Eftimoska, Kiro 
Ivanovski, Marija Peeva. Vaznost kvaliteta stomatoloskoj ordinaciji-od jednostavnih do 
kompleksnih resenja. XXI Simpozijum protetičara Srbije  1 i 2 Zbornik radova, Divcibare 19-
22 juni 2014, str. 72. Трудот е рецензиран во  Билтенот  бр. 1091, декември од 2014 год. 

 

117.  Sonja Mihail Apostolska, Vasilka Petre Rendzova, Nexhmije Ajeti, Lindihana Emini. 

Antibacterial efficacy of gaseous ozone and Nd:yag laser. in vivo study. FDI Poznan 2016, Int 

Dental Journal 66 (Suppl. 1): 111-163.  

Целта на ова истражување била да се направи компарација на антибактерискиот ефект помеѓу Nd: 
YAG ласерот и гасен озонот во третман на коренскиот канал. Во ова истражување биле вклучени 40 
пациенти со индикации за третман на коренскиот канал. Пациентите биле поделени во две групи. 
Во првата група го користеле Nd: YAG ласерот во комбинација со NaOCl 0,9% и CHX 2% за 
дезинфекција и стерилизација на коренскиот канален систем. Во втората група, озонот во 
комбинација со NaOCl 0,9% и CHX 2% се користел за дезинфекција и стерилизација на коренскиот 
канален систем. Примероците биле земени од коренскиот канал, на почетокот на истражувањето, 
по третманот и процесот на дезинфекција.Статистичката анализа покажала дека озонот имал 
подобар антимикробен ефект во инфицираниот коренски канал во споредба со Nd: YAG ласерот. 
Трудот има научноистражувачки карактер.  

 

118. Apostolska S., Rendzova V.,Eftimovska M.,Filipovska Micevska V. Restoration оf а 
fractured тooth with esthetic fiber posts and composite crown: A case report. 1st Congress of 
the Association of Prosthetic Dentistry - Macedonian Dental Society with International 
Participation, Ohrid 24-26 June 2016, Аbstract book,92-93. 
 

Целта на овој труд бил клинички опис на композитна реставрација на фрактура на заби со everStick 
Post естетски колчиња. Тие користеле everStick Post естетски колчиња кои се  индицирани за 
изработка на напредни реставрации на коренски канали и надоградби. Кај сите случаи добиле 
одлични функционални и естетски резултати кои се должат на  еластичните својства на 
индивидуално обликуваните интраканални колчиња кои имаат слични својства со дентинот, со што 
е  овозможена рамномерна распределба на притисокот на површината на коренот,  а со тоа и 
намалување на ризикот од фрактура. Реставрацијата направена кај овие состојби овозможува 
задржување на останатата забна структура во добра оклузија и резултира со високо ниво на функција 
и естетика.Трудот има научноистражувачки и апликативен карактер.  

 

119. Vasilka Rendzova, Sonja Apostolska, Marina Eftimoska, Vesna Filipovska. 
Microleakage of endodontically treated teeth restored with fiber posts. 1st Congress of the 
Association of Prosthetic Dentistry - Macedonian Dental Society with International 
Participation, Ohrid 24-26 June 2016, Аbstract book, 66-67. 
 

Целта на ова истражување била да се испита микропропустливоста кај коренските канали кај кои се 
поставени GC everStick Post и FRC композитни колчиња. Испитувањето го направиле на 20 
екстрахирани еднокорени заби со прави коренски канали. По екстракцијата каналите биле 
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ендодонтски третирани со примена на step back техниката, обтурирани и поделени во две групи. На 
вака подготвените примероци ги аплицирале композитните колчиња. По цементирањето на 
колчињата сите примероци биле премачкани со лак и потопени во метиленско сино за период од 
една недела. По една недела забите биле вертикално пресечени и анализирани под стерео 
микроскоп. Резултатите покажале статистички значајна разлика во микропротокот помеѓу 
апикалната и коронарната третина кај двата вида испитувани колчиња.Трудот има 
научноистражувачки карактер.  
 

120. Elizabeta S Gjorgievska, John W Nicholson, Sonja M Apostolska, Nichola J Coleman, 
Samantha E Booth, Ian J Slipper, Mitko I Mladenov. Interfacial properties of three different 
bioactive dentine substitutes.Microscopy and Microanalysis 2013, 19 (6), 1450-1457. 
 

Истражувани се три различни биоактивни материјали погодни за замена на дентин за репарација 
на забите: глас-јономер цементи, биостаклени честички и калциумсиликат цементи. Заклучиле дека 
помали честички на биостакло може да дадат поприфатливи резултати. Спротивно на тоа, и глас-
јономерот и калциум-силикатниот цемент се добри како замена за дентин. Стаклениот јономер 
покажал својства на размена на јони, додека калциум силикатот дал одлично запечатување кое 
произлегува од неговата микромеханичка приврзаност. Трудот има научноистражувачки карактер.  
 

121. Ajeti, N., Vula, V., Apostolska, S., Pustina, T., Kelmendi, T., Emini, L., Mrasori, S. and 
Ademi, R.  Maxillary Second Molar with Single Root and Single Canal—Case Report. Open 
Journal of Stomatology,2015 5, 47-52.  
 

Авторите во овој труд укажуваат на тоа дека аномалиите на коренот на забот често може да 

се дијагностицираат со радиографија. Затоа, примената на различни агли за време на 

радиографското снимање помагаат да се откријат овие невообичаени случаи во коренот и 

каналот на забот. Употребата на ЦБЦТ--то дава нови можности за проценка на 

морфологијата и анатомијата на корените на моларните заби. ЦБЦТ-то мора да се користи 

во оние случаи каде што конвенционалното радиографско испитување не е убедливо во 

врска со присуството или отсуството на прекубројниот корен. Иако појавата на 

максиларниот втор молар со еден корен и еден канал не е честа, дијагностицирањето на 

овие невообичаени случаи е од огромна важност за успешен ендодонтски третман на овие 

заби. Трудот има научноистражувачки  и апликативен карактер . 

 

122. Kiro Ivanovski, Snezana Pesevska, Sevica Ristoska, Katarina Dirjanska, Sonja Mindova, 
Maja Pandilova, Silvana Georgieva, Emilija Stefanovska, Violeta Filipce, Sonja Apostolska, 
and Marina Eftimoska. The Impact of Antihypertensive Medications on Quantitative and 
Qualitative Characteristics of Saliva. September - October 2015  RJPBCS   6(5)  Page No. 1356-
1364. 
 

 За да се одредат квантитативните и квалитативните карактеристики на плунката кај 

пациенти третирани со антихипертензивни лекови биле вклучени 60 пациенти, на возраст 

од 30-70, при што експерименталната група вклучила 30 пациенти со антихипертензивни 

лекови. Во контролната група (30) пациенти не примале лекови. Нестимулираната плунка 

била собрана од сите учесници според препораките на Навазеш. Биохемискиот анализатор 

INTEGRA 400- Roche се користел за да се утврдат вкупните нивоа на плазма протеини, уреа, 

албумин, калциум, натриум и калиум во плунката. Количината на нестимулирана плунка 

била значително намалена кај експерименталната група. Антихипертензивните лекови 
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значително влијаат врз составот на плунката што може да предизвика нарушување на 

оралната хомеостаза. Трудот има научно-истражувачки карактер. 

 

123. Sonja Apostolska, Elizabeta Gjorgievska, Vasilka Rendžova, Marina Eftimoska, Rade 
Živković and Ivica Stančić. Adaptability of different canal sealers to the root canal dentin-
scanning electron microscopy analysis. Med Pregl 2017; LXX (5-6): 141-145. 
 

Целта на оваа студија била да се тестира и анализира запечатувањето и способноста на три различни 
ендодонтски материјали за дефинитивна оптурација, во / меѓу дентинските ѕидови и гутаперка 
поените, користејќи скен електронски микроскоп.Четириесет и пет екстрахирани еднокорени заби, 
третирани со техниката чекор назад, биле поделени во три групи (по 15 заби), каналите биле 
наполнети со три различни материјали за дефинитивна оптурација на каналот: N2, Gutta Flow 
(Coltene) и Ендометазон N (Септодонт). Адхезивната способност и запечатување на материјалите за 
полнење биле анализирани со користење на FEG-SEM електронски микроскоп помеѓу денталните 
ѕидови на коренскиот канал и гутаперката. Анализата со скен електронскиот микроскоп покажала 
дека сите три материјали имаат добра адхезија карактеристична за нивната примена на ѕидовите на 
коренскиот канал во апикалната третина. Добра адаптација на полнењето на ѕидовите на 
коренскиот канал во средната и цервикалната третина била пронајдена само кај примероците со 
методот на Gutta Flow, а примероците кои биле оптурирани со N2 и Endomethason N имале најслаба 
адхезија и најголемо присуство на пукнатини помеѓу материјалот и ѕидот на каналот. Кога се 
користи синглцоне техника за оптурација на каналите, Gutta Flow покажал многу подобра 
адаптација за ѕидот на коренскиот канал и гутаперката во апикалниот дел, како и во средината и 
цервикалната третина на коренот во споредба со другите материјали за оптурација на каналите. 
 

124. S Apostolska, V Rendzova, M Eftimoska, V Filipovska, S Elenchevski,  N Janeva. 
Minimally invasive restorative treatment with direct composite veneers–case report. Serbian 
Dental Journal 2017, 64 (2), 88-93. 

 

Естетските и минимално инвазивни техники денес се две главни теми во реставративната 

стоматологија. Со воведувањето на посебна естетика, со користење на современи 

композитни материјали, модерната атхезивна технологија нуди бројни можности за 

дизајнирање на естетски реставрации без инвазивни препарации на забите, кои се 

вообичаени за протетски и лабораториски изработки. Современата естетска стоматологија 

ги решава едноставните и сложени случаи со користење на различни алтернативи. Трудот 

има апликативен карактер. 

 

125. Nikola Stojanović, Jelena Krunić, Irena Mladenović, Zorica Stojanović, Sonja 
Apostolska, Slavoljub Živković. Influence of different forms of calcium hydroxide and 
chlorhexidine intracanal medicaments on outcome of endodontic treatment of teeth with 
chronic apical periodontitis.  Srp Arh Celok Lek 2017,July 11. 

 

 Целта на оваа студија била да се утврди 12-месечното клиничко и радиографско 

периапикално заздравување на забите со апикален периодонтит кој бил третиран со 

различни облици на калциум хидроксид (КХ): паста (КХ паста) и гутаперка поени (КХ-ГП) 

и хлорхексидин (ХХ): гел (ХX-гел) и гутаперка поени (ХX-ГП). Осумдесет пациенти со 

хроничен апикален периодонтити беа случајно распределени во 4 различни групи на 
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третмани според употребениот интраканален лек: ХХ-паста, ХХ-ГП, ХX-гел и ХX-ГП група. 

Седумдесет и осум пациенти биле клинички и радиографски анализирани 12-месеци 

постоперативно. Периапикалниот индекс (ПАИ) бил користен за радиографска евалуација 

на успехот во третманот. Севкупниот исход бил класифициран само со радиографска 

проценка, бидејќи кај сите пациенти бил забележан клинички успех. Резултатите од ова 

испитување покажале дека не постои разлика во исходот од лекувањето кај забите со 

апикален периодонтит по примената на испитуваните облици на  калциум-хидроксид и 

хлорхексидин. Трудот има научноистражувачки карактер. 

 

126. Sonja Apostolska, Marina Eftimoska, Vasilka Rendžova, Sašo Elenčevski, Nadica 
Janeva, Aleksandra Popovac. Biodentinetm as a furcal perforation repair material–a case 
series. Medical Review 2017; LXX (7-8): 223-225 

 

Досега, најчесто користените материјали во ендодонцијата, а во исто време материјали кои 

ветуваат најмногу во ендодонтскиот третман и ретретман бил калциумсиликатниот 

цемент. Сепак, во согласност со недостатоците на овој материјал и неуспехот на третманот, 

се појавил нов  материјал-биодентин.Направен е со калциум-силикатна технологија со 

одлична биокомпатибилност, како и со карактеристиките поврзани за аликација на 

материјалот. Може да се користи кај различни индикации, вклучувајќи замена на дентин 

и ендодонтска терапија. Клиничките случаи покажуваат одличен потенцијал на лекување 

по третманот со Biodentin. Може да се залучи дека биосиликатната технологија е многу 

ветувачка, главно поради хемиски карактеристики и лесната клиничка манипулација. 

Краткото работно време и високата механичка сила го прават биодентинот материјал кој е 

лесен за употреба со висока биокомпатибилност и со широк спектар на индикации. Трудот 

има научноистражувачки и апликативен карактер. 

 

127. Apostolska S. Endodontics mistaces and complications in everyday work and how to 
solve them. 7 Меѓународни Конгрес стоматолога Војводине,Нови сад, Зборник радова, 
2016, стр 17-20. 

 

Ендодонтскиот третман е екстремно комплексен процес, кој остава простор за бројни 

грешки, дури и во случај на најмало невнимание и отстапување од правилата на 

постапката. Компликациите претставуваат несакан, но сепак евентуален исход во 

ендодонтскиот третман. Несаканите компликации и грешки, во зависност од видот и 

обемот, можат да бидат коригирани, а во некои случаи  можат да бидат толку големи што 

ќе доведат со екстракција на забот. За да се спречат грешките и компликациите, 

првенствено треба да се знае како да се делува превентивно, како да се препознаат и 

доколку е можно да се  исправат. Трудот има научноистражувачки и апликативен карактер. 
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128. Apostolska S. Esthetic solutions with discoloration of avital teeth. 8 Меѓународни 

Конгрес стоматолога Војводине,Нови сад, Зборник радова 2017, стр. 9-12. 

 
Во однос на соодветна индикација за белење  на авиталните заби е интервенција со 

релативно низок ризик со цел  подобрување на естетиката кај ендодонтски третираните 

заби. Во зависност од ситуацијата, белењето во чекор техниката може да биде едноставен и 

лесен метод и за пациентот и стоматологот. Од овој труд може да се заклучи дека белењето 

е важен и корисен додаток на ендодонтската терапија. Правилната дијагноза, изборот на 

материјалот за белење, техниката на поставување и разбирањето на биолошките 

интеракции со меките и тврдите ткива се фактори кои го одредуваат успехот не само 

непосредно, туку и долгорочно, безбедно, а и на  задоволство на пациентите исто така. 

Трудот има научноистражувачки  и апликативен карактер. 

 

129. Apostolska S. Endodoncija u funkciji fiksno protetskih nadoknada. VII Simpozijum 
doktora stomatologije RS sa medzunarodnim ucescem,Foca  2016, st. 3-4. 

 

Ендодонтски третираните заби по ендодонтскиот третман треба да се реставрираат со цел 

враќање на нивната функција и форма. Најчесто ендодонтски третираните заби се 

ослабени заради загубата на забната структура. Кај овие заби најчесто е деструиран 

поголем дел од забната структура па најчеста ретенција обично е апликација на колче во 

коренскиот канал, што подразбира конзервативно решение. Најголемиот проблем се 

комплексните случаи каде што од особена важност е интердисциплинарниот пристап на 

ендодонтот и протетичарот бидејќи во зависност од индикациите често пати овие заби 

имаат потреба од протетска санација односно изработка на фикснопротетски надомест.За 

жал, многу често во практиката отсуствува интердисциплинарниот пристап, па се 

изработуваат фикснопротетски надоместоци каде подоцна настануваат проблеми со 

одредени заби. Во трудот се прикажани случаи на решавање на комлексни и неадекватни 

ендодонтски третирани заби со цел задржување на веќе изработените фикснопротетски 

надоместоци. Трудот има апликативен карактер. 

 

130. Vasilka Rendzova Sonja Apostolska, Marina Eftimoska.The effect of two lining 

materials on share bond strength. FDI Madrid,Spain 2017, Int Dental Journal 66 (Suppl. 1): 

111-163.  

 

Целта на студијата била да се оцени влијанието на два различни лајнери на способноста за 

сврзување на композитната смола на дентинот со примена на самонагризувачки дентин 

атхезив. Вкупно триесет екстрахирани заби биле тестирани и поделени во три групи. Во 

примероците од групите А и Б се користеле Biodentine TM, групата Б користела TheraCal LC 

и примероците од групата C не користеле лајнер (контрола група). Истражувањата 

покажале дека двата материјали кои се тестирале имале влијание врз способноста за 

сврзување на композитните смоли кога се користат како подлоги. TheraCal LC покажал 
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подобра врска отколку BiodentineTM кога композитниот материјал се применувал во една 

сесија. Трудот има научно-истражувачки  и апликативен карактер. 

 

131. Nexhmije Ajeti, Sonјa Apostolska, Blerim Kamberi, Tringa Kelmendi Violeta Vula, 
Edmond Dragusha. Antimicrobial Efficacy of Gaseous Ozone in Infected Root Canals. . In vivo 
stydy International Dental Journal , Istambul, 2013; 63, (Suppl. 1): 38.  
 

Биле испитувани антимикробните ефекти на различните канални лекови во коренскиот 

канал на C. albicans и E. faecalis во приод од 3 и 7 дена. Коренските канали по механичката 

обработка биле ставени во акрилни блокчиња и стерилизирани во автоклав. Примероците 

биле поделени во две групи. На крајот на 3. и 7. ден, примероците биле земени и собрани 

од коренските канали со хартиени штифтови и аплицирани во петриеви плочи. По 24-

часовна инкубација, бројот на колониите бил евалуиран статистички (ANOVA-тест). 

Според резултатите, 2% хлорхексидин гелот покажал најефективна антимикробна 

активност на C. albicans во 3 и 7- дневниот период,  а мешавината од 2% течен хлорхексидин 

/ калциум хидроксид покажала најефективна антимикробна активност на Е. Faecalis. 

Трудот има научноистражувачки  карактер. 

 

132. Lindihana Emini,Sonja Apostolska,Samedin Sali, Nexhmije Ajeti.The tree-dimenzional 
evaluation of the volume and homogeneity of thr obturate material of the tooth root canals 
obturated with GuttaFlow and thermafil. 2nd International scientific conference of the faculty 
of medical sciences. 13-14 October,Tetova,Macedonia,2017, Abstract book, 101-102. 
 

Целта на оваа студија била да се споредат тридимензионалната густина и хомогеност на 

ладната латерална компакција, топла вертикална компакција и GuttaFlow техниката на 

оптурација на коренските канали користејќи компјутерска томографија. Примероците 

биле анализирани за густината и хомогеноста во двете вертикални и хоризонтални 

подрачја во апикалната, средната и коронарната третина со дебелина од 1 мм користејќи 

компјутерска томографија. Заклучиле дека GuttaFlow во апикалниот дел бил супериорен, а 

ниту една од тестираните техники на оптурација не можела да постигне тридимензионална 

густа и хомогена оптурација од апикалните до коронарните делови од коренот. Трудот има 

научноистражувачки  карактер. 

 

 

133. Nexhmije Ajeti, Sonja Apostolska. Maxillary Second Molar with Single Root and Single 
Canal—Case Report. 2nd International scientific conference of the faculty of medical sciences. 
13-14 October,Tetova,Macedonia, 2017, Abstract book, 105-106. 

 

Целта на оваа студија била да се презентира клиничкиот случај за дијагноза и третман на 

максиларниот втор молар со еден корен и еден канал. Заклучиле дека дијагностицирањето 

на овие невообичаени случаи е од големо значење за успешен ендодонтски третман на овие 

заби. Трудот има апликативен карактер. 
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134. Nexhmije Ajeti, Teuta Pustina-Krasniqi, Sonja Apostolska, Violeta Vula. Antibacterial 
Effect of Gaseous Ozone In Infected Root Canal. In-Vivo Study. Res J Pharm Biol Chem Sci 
2016:8(2); 1915-1924. 

 

Целта на оваа клиничка студија била: да се утврди антибактерискиот ефект на озонот, во 

комбинација со 0.9% NaCl, 2.5% NaOCl и 2% CHX, во инфициран коренски канал. По 

земањето на анамнеза и дијагностицирањето за секој пациент, била направена 

радиографија на соодветниот заб. За дезинфекција коренскиот канал ги користеле 

следните ириганси: 2,5% NaOCl, 2% CHX и  озон. Студијата вклучувала само пациенти 

дијагностицирани со Parodontitis apicalis chronica и некроза на пулпата. Статистичката 

анализа покажала дека постои значајна разлика во изолираниот просечен број на колонии 

на аеробни и анаеробни бактерии, кога се користел гасен озон. Во лекувањето на 

инфицираниот коренски канал со гасен озон, во комбинација со иригансите 0,9%, 2,5% 

NaOCl и 2% CHX се намалувал бројот на колониите на аеробни и анаеробни бактерии. 

Трудот има научноистражувачки карактер 

 

135. Ana Sotirovska Ivkovska, Ljube Ivkovski Efka Zabokova Bilbilova, Zlatko Georgiev, Vesna 
Ambarkova, Sonja Apostolska. Characterization of inflammatory cell infiltrate in Pulpal 
Pathosis. FDI World Dental Congresss,, At Madrid, Spain, Volume: International Dental 
Journal 2017; 67 (Suppl.1):199-247. FC 326. 

Оваа студија била спроведена за да се покаже присуството на имуните компоненти во 

забната пулпа и да се утврди како и кои имунокомпетентни клетки се инфилтрираат во 

пулпата во асоцијација со развојот на кариозни лезии. Во оваа студија биле анализирани 

150 заби со различни фази на прогресија на кариозната лезија. Состојбата на пулпата била 

класифицирана во пет групи според прогресијата на кариозните лезии од етапите. Оваа 

студија сугерира дека имуните механизми играат важна улога во отпорноста на пулпната 

инфекција. Резултатите добиени во оваа студија сугерираат за регулаторните функции на 

помошни (CD4) и супресорни (CD8) лимфоцити, како и интеракцијата на Т и Б 

лимфоцитите и нивните продукти во патогенезата на заболувањето на пулпата. Трудот има 

научноистражувачки  и апликативен карактер. 

 

136. Emini L, Apostoloska S, Rendzova V, Ajeti M, and Kamberi B. Determining the Optimal 
Length of The Tooth’s Root Canal Obturation. Res J Pharm Biol Chem Sci 2016:7(6); 1884-
1889. 
 

Целта на овој труд била да се утврди која од техниките и употребените материјали 

достигнува идеално ниво на оптурација на коренскиот канал на забот, користејќи 

микрокомпјутерски томограф. 80 човечки екстрахирани фронтални заби биле 

декоронирани 1мм под цементо-дентининската граница и  поделени во четири групи. 

Групата 1.1 била оптурирана со системот GuttaFlow®2, групата 1.2  со Thermafill системот, 

групата 2.1  со АН-Плус  и едноконусна техника и групата 2.2 со АН-Плус и техника на 
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латерална кондензација. Податоците во овој труд покажуваат дека со сите четири техники 

на оптурација може да се постигне идеална должина на оптурација. Материјалот и 

техниките на оптурација немаале влијание врз должината на оптурацијата. Трудот има 

научноистражувачки  и апликативен карактер. 

 

 

137. Ajeti Nexhmije, Apostolska Sonja, Kelmendi Tringa, Vula Violeta, Emini Lindihana, 
Aliu Xhevdet,Pustina Teuta Asktvvelax. Antibacterial effects of Nd:YAG laser irradiation in 
infected root canal. In vivo study. 18th ESE Biennial Congress,  Brussels, Belgium, September 
2017,General endodontics abstracts  65-66. 
 

Целта била да се одреди антимикробната ефикасност на Nd: YAG ласерот во инфицирани 

коренски канали во комбинација со 2,5% NaOCl, 2% CHX и 0.9% NaCl. Ова испитување in 

vivo вклучило 40 пациенти, со инфицирани коренски канали. Групите на примероци биле 

поделени во три тест групи и една контролна група. Протоколот за третман бил следен: 

Групата 1 беше испирана со 0.9% NaCl + Nd: YAG ласер, групата 2 била испирана со 2.5% 

NaOCl + Nd: YAG ласер, а групата 3 била испирана со 2% CHX + Nd: YAG ласер. Групата 4 

била испирана само со 0,9% NaCl. Од сите третирани заби, бактерискиот примерок (аероби 

и анаероби) биле земени по следниот протокол: првиот примерок бил земен пред 

инструментацијата, вториот примерок бил земен по инструментацијата и Nd: YAG 

ласерското зрачење и третиот примерок бил земен 3 дена по третманот, по што се 

култивирани се аеробните и анаеробните бактерии. Може да се заклучи дека ниту едно од  

средствата за испирање кои биле користени за третман на инфицираните коренски канали 

не се способни целосно да ги искоренат аеробните и анаеробните бактерии. Трудот има 

научноистражувачки  и апликативен карактер. 

 

138. Lindihana E, Apostolska S, Rendzova V, Ajeti N.  Determining the sealing ability of four 
root’s canal filling techniques by micro-CT. 18th ESE Biennial Congress,  Brussels, Belgium, 
September 2017,General endodontics abstracts  98-99. 

 

Целта на оваа теза била да се оцени и да се утврди процентот на обемот на празнините и 

просторите на коренските канали оптурирани со различни материјали за оптурација, со 

помош на микрокомпјутер томографијата. Биле вклучени 80 фронтални човечки 

екстрахирани заби, кои биле декоронирани и поделени во две главни групи. Првата група 

била обработена со стандардната техника на обработка. Дополнително, коренските канали 

биле поделени во две подгрупи и оптурирани со Thermafill и GuttaFlow. Коренските канали 

од втората група биле обработени со ултразвучна техника и оптурирани со техника на 

латерална кондензација и едноконусна техника. Коренските канали биле скенирани со 

микро-КТ скенер при што се проценувал процентот на празнини во коренските канали. 

Резултатите покажале дека постои статистички значајна разлика во вкупниот процент на 

празнини во евалуираните групи. Трудот има научноистражувачки  карактер. 
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ОБРАЗЕЦ 

КОН ИЗВЕШТАЈОТ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО, 

НАУЧНО, НАСТАВНО-СТРУЧНО И СОРАБОТНИЧКО ЗВАЊЕ 

 

 Кандидат: Соња Михаил Апостолска 

Институција: Стоматолошки факултет-Скопје 

Научна област: дентална патологија 

 

 НАСТАВНО - ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ 

 

Ред. 

број 

НАЗИВ НА АКТИВНОСТ Поени 

 

1. 

Одржување на настава од прв циклус студии 

-студиска програма: стручни стоматолошки сестри 

учебна 2014/15, 2015/16 

 - Ергономија (1+2)х0,04                                                                0.6 

- Стоматолошки материјали (1х15)х0,04                                0.6 

1.2 

-студиска програма: стручни забни техничари 

учебна  2014/15, 2015/16 

– Ергономија (1+2)х0,04 

1.2 

-студиска програма: доктори по стоматологија/дентална 

медицина 

учебна 2013/14, 2014/15, 2015/16  

 - Ергономија  [(1х30)х0,04]   

5.4 

учебна 2013/14, 2014/15, 2015/16, 2016/17                                2.4 

 - Претклиничка ендодонција (1х15)х0,04   

- Клиничка ендодонција I (1х15)х0,04                                         2.4 

4.8 

20.47 
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Одржување на настава од втор циклус студии 

учебна 2013/14,2014/15  летен семестар - Орална 

епидемиологија 10х0,05        =0.5             

 

учебна 2013/14  летен семестар - Актуелности во 

орофацијалната регија 10х0,05      =0.5 

учебна 2015/16, 2016/17  Современи реставративни 

процедури – естетика и функција    (1х15) и (1х15)х0,05  

=1.5     

учебна 2013/14, 2015/16  Некариозни лезии на забите и 

нивна превенција  (3х5)х0,05    =0.75            

3.25 

 

Одржување на настава од трет циклус студии 

учебна  2014/15,2016/17 Современи естетско-

функционални реставративни процедури, 

Биокомпатибилноста и современите реставративни 

материјали, Коронарна микропропустливост кај 

ендодонтско третираните заби (35 часа во семестарот) 

(2х35)х0,06=4.2 

4.62 

учебна 2016/17 – Методологија на испитување на 

квалитетот на техниките за обработка и полнење на 

коренските канали (1х7)х0,06=0.47 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Настава по школи и работилници 

- Раководител 
Машинска припрема на коренски канали за цементирање 

на композитни колчиња. Dental Meeting,Скопје,2013. 

1,5 

10.5 
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Модерна ендодонција. 7 Меѓународен конгрес на нови 

технологии во стоматологијата К4 Скопје,  2014. 

1,5 

PROTAPER – техника за машинско проширување на 

коренски канали. Dental Meeting,Скопје,2014. 

1,5 

Естетски композитни ламинати – Componeers , Охрид 2015 1,5 

Естетски композитни ламинати – Componeers , Гевгелија  

2016. 

1,5 

Естетски композитни ламинати – Componeers , Кавадарци, 

2016. 

1,5 

Естетски композитни ламинати – Componeers , Скопје, 

2017 

1,5 

 

 Одржување на вежби ( *0,03)  

Прв циклус студии: 2013 летен семeстар, 2013/14, 2014/15, 2015/16, 

2016/17 и зимски семестар 2017/18 

Предмети: претклиничка кариологија (2+3), претклиничка 

ендодонција (1+3), клиничка кариологија 1 (1+3), клиничка 

кариологија 2 (1+5), Клиничка енодонција 1 (1+3)и клиничка 

ендодонција 2 (0+5) 

Семестар: 6 часа неделно x 15 x2 групи = 5,4 на семестар x 10 

семестри 

54 

5. Консултации со студенти 0.002 

-студиска програма: стручни стоматолошки сестри 

учебна  2013/14, 2014/15, 2015/16 – ергономија(х 20 

студенти во семестар) 

0.08 

учебна  2014/15, 2015/16,2016/17 – стоматолошки 

материјали (х 10 студенти во семестар) 

0.06 

-студиска програма: стручни забни техничари 

учебна  2013/14, 2014/15, 2015/16– ергономија (х 20 

студенти во семестар) 

0.08 

-студиска програма: доктори по стоматологија/дентална 

медицина 

2.38 
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Учебна 2013/14, 2014/15, 2015/16,2016/17 –претклиничка 

ендодонција (х 90 студенти во семестар)  

0.72 

учебна 2012/13, 2013/14, 2014/15, 2015/16,2016/17 -

клиничка ендодонција1 (х 90 студенти во семестар) 

0.72 

учебна 2012/13, 2013/14, 2014/15, 2015/16,2016/17 – 

клиничка ендодонција 2  (х 90 студенти во семестар) 

0.72 

 

 Консултации со студенти во рамките на здравствена 

клиничка пракса  

  - Стажанти во период од 2013-2017-  10 x 0,2  

  - Кандидати на специјалистички турнус 5 x 0,2 

8 

 Индивидуален проект (0,04) 

 Ергономија ( 2013 до 2017/18) 5 семестри х  15 студенти 

3 

 Ментор и едукатор на здравствена едукација  

Решение 08-268 од 31.10.2016   (3 сем. х 15 недели х 3часа) (10,8) 

Решение 08-264 од 31.10.2016  (3 сем. х 15 недели х 3часа) (10,8) 

 

21.6 

 

 

 Одржана настава на специјализанти во високото 

образование (0,06) 

20113/2104, 2014/15 , 2016/2017 (0,06 х 2 часа х 3 години за сите 

специјализанти) 2016/2017 (0.06 х 20 часа) 

2.19 

9. Член на комисија за оцена или идбрана на докторат 

Одлука бр. 02- 1906 од 4.11.2016                                                                       

                                                                         

Одлука бр. 07- 1640/2 од 10.10.2014 

Одлука бр. 07- 2042 од 17.12.2013 

Одлука бр. 07- 794 од 16.5.2014                                                                 

Одлука бр. 09- 367/3 од 28.3.2014 

 5 комисии (5 x0,5)                                                               
Одлука бр. 02- 2476 од 26.12.2016 

6 
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Одлука бр. 07- 2071/3 од 28.11.2014 

Одлука бр. 07- 261 од 26.2.2014 

Одлука бр. 07- 799 од 16.5.2014 

Одлука бр. 07- 1105 од 19.6.2014 

- 5 комисии (5 x0,5)     
 Член на комисија за валоризација на кредити на пишан 

труд за семинар во 3-ти и 5-ти семестар  

Одлука бр. 10- 1624/2 од 29.12.2015                                                                       

                                                                         

Одлука бр. 10- 850 од 7.6.2016 

Одлука бр. 09- 109/2 од 14.2.2017 

Одлука бр. 09- 110/2 од 14.2.2017 

Одлука бр. 10- 596/2 од 22.3.2017 

10. Член на комисија за оцена на магистратура 

Одлука бр. 02- 1649/2 од 30.12.2015                                                                                                                                               

Одлука бр. 02- 382 од 24.3.2016 

Одлука бр. 09- 604/4 од 26.5.2016 

Одлука бр. 02- 1216/2 од 29.11.2017 

 4 комисии (4 x 0,3)                                                                      
Член на комисија одбрана на магистратура 

Одлука бр. 02- 180 од 2.12.2016                                                                     

                                                                         

Одлука бр. 02- 266/2 од 26.5.2016 

Одлука бр. 02- 604/6 од 7.6.2016 

Одлука бр. 

 4 комисии (4 x 0,3)                                                                                 

2.4 

11. Член на комисија за полагање на специјалистички испит 

(1x 0,2)  

Одлука бр. 08-56/2 од 5.7.2013 

0.2 
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 Позитивно рецензирано универзитетско учебно помагало  

 Автор на учебник: ,,Ергономија” , С. Еленчевска-Апостолска,  

Одлука бр. 09- 357  од 15.3.2013, рецензиран во Билтен бр.1049 

8 

 Автор на учебник:  „Ендодонција”,, С.Еленчевска-Апостолска, 

В.Ренџова, Одлука бр. 09-1476 од 10.6.2013,  рецензиран во Билтен 

бр.1057              

8 

14. Рецензент на универзитетски учебник или учебно 

помагало 

  

 ,,Претклиничка кариологија” - Лидија Поповска, Одлука бр. 05- 

913  од 11.2.201, рецензиран во Билтен бр.1053    

 

 ,,Клиничка кариологија и терапевтски постапки” - Лидија 

Поповска, Илијана Муратовска. Одлука бр. 05- 913  од 11.2.2013, 

рецензиран во Билтен бр.1053 

2 

ВКУПНО ОД НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ 148.74 

 

НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ   

Ред. 

број 

НАЗИВ НА АКТИВНОСТА Поени 

 Ментор на докторска дисертација 

 Ментор на 3 одбранети докторски дисертации и ментор на 2 

докторанти. 

15 

 Ментор на магистерска работа  

 ментор на 1 одбранет магистерски труд 

1 

 Учесник во  национален научноистражувачки проект: 

„Застапеноста на оптималното орално задравје кај возрасното 

население на територијата на Р. Македонија”, одобрен од 

Наставно-научниот совет на Стоматолошкиот факултет во 

Скопје, со Одлука бр. 02-2365/2 од 12.12.2014 година. Трудот е 

рецензиран во Билтенот 1126. 

3 

 Раководител во  национален научноистражувачки 

проект: 

„Современи методи за конзервативна санација на деструирани 

заби”,  одобрен од УКИМ, Стоматолошки факултет,Скопје,  

6 
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Одлука бр. 02- 1853  од 17.12.2015   ( 09-64 од 13.1.2016 и 09-64/3 

од 13.5.2016 од УКИМ) 

 Трудови со оригинални научни резултати, објавени во 

референтно  научно/стручно списание со меѓународен 

уредувачки одбор/6+и.ф. 

 

 Elizabeta S Gjorgievska, John W Nicholson, Sonja M Apostolska, 

Nichola J Coleman, Samantha E Booth, Ian J Slipper, Mitko I 

Mladenov. Interfacial properties of three different bioactive dentine 

substitutes.Microscopy and Microanalysis 2013, 19 (6), 1450-1457 (IF 

1.57). 

5.17 

 M Peeva-Petreska, D Veleska-Stevkovska, B Džipunova, M Pavlevska, 

S.Apostolska. Therapeutical approach with dental implants in 

hypodontia. Medicinski časopis 2013, 47 (3), 147-152. Трудот е 

рецензиран во Билтен бр. 1071 од 2014 година. 

3.6 

 Eftimoska Marina, Apostolska Sonja, Rendjova Vasilka, Elencevski 

Saso, Popovac Aleksandra, Mirjana Peric. Effect of carisolv gel on 

sound, demineralized and carious dentin: in vitro study. Serbian 

dental journal, vol 62, No 1, 2015; 21-24. Трудот е рецензиран во 

билтен 1110, ноември 2015. 

3.6 

 Rendzova Vasilka, Apostolska Sonja, Eftimoska Marina, Elencevski 

Saso, Lindihana Emini, The influence of the dentin on antimicrobial 

effect of different restavrative materials. Apolonia – Albanian dental 

journal. No 32, 34-39; May 2015. Трудот е рецензиран во билтен 

1110, ноември 2015. 

3.6 

 Sonja M Apostolska, Vasilka P Rendzova, Marina Eftimoska, Saso M 

Elencevski, Marija M Stevanovic, Kiro Ivanovski, Mira Jankulovska, 

Meri Pavlevska, Aleksandar Dimkov, Elizabeta Gjorgievska.SEM 

Evaluation of Dentin Surface after Different Types of Caries Removal. 

Research Journal of Pharmaceutical, Biological and Chemical 

Sciences July–August 2015 RJPBCS 6(4);1145-1152, (IF 0,35). 

Трудот е рецензиран во билтен 1110, ноември 2015. 

 

 Eftimoska M, Apostolska S, Rendzhova V, Gjorgievska E, Stevanovic 

M, Ivanovski K, Jankulovska M, Elenchevski S, Pavlevska M, and 

Dimkov A. Clinical and Histological Analyzes of the Response of the 

Pulp after Its Direct Capping with Calxyl, MTA and Biodentine. 

Research Journal of Pharmaceutical, Biological and Chemical 

Sciences July–August 2015 RJPBCS 6(4); 1097-1111, (IF 0,35). 

Трудот е рецензиран во билтен 1110, ноември 2015. 
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 Ajeti, N., Vula, V., Apostolska, S., Pustina, T., Kelmendi, T., Emini, 

L., Mrasori, S. and Ademi, R.  Maxillary Second Molar with Single 

Root and Single Canal—Case Report. Open Journal of Stomatology, 

Vol.05 No.03(2015), 47-52.  (IF 0,74). 

4.34 

 Kiro Ivanovski, Snezana Pesevska, Sevica Ristoska, Katarina 

Dirjanska, Sonja Mindova, Maja Pandilova, Silvana Georgieva, 

Emilija Stefanovska, Violeta Filipce, Sonja Apostolska, and Marina 

Eftimoska. The Impact of Antihypertensive Medications on 

Quantitative and Qualitative Characteristics of Saliva. September - 

October 2015  RJPBCS   6(5)  Page No. 1356-1364. 

 

 Emini L, Apostoloska S, Rendzova V, Ajeti M, and Kamberi B. 

Determining the Optimal Length of The Tooth’s Root Canal 

Obturation. Res J Pharm Biol Chem Sci 2016:7(6); 1884-1889. 

 

 Sonja Apostolska, Elizabeta Gjorgievska, Vasilka Rendžova, 

Marina Eftimoska, Rade Živković and Ivica Stančić. Adaptability of 

different canal sealers to the root canal dentin-scanning electron 

microscopy analysis. Med Pregl 2017; LXX (5-6): 141-145. 

3.6 

 S Apostolska, V Rendzova, M Eftimoska, V Filipovska, S 

Elenchevski,  N Janeva. Minimally invasive restorative treatment 

with direct composite veneers–case report. Serbian Dental Journal 

2017, 64 (2), 88-93. 

3.6 

 Nikola Stojanović, Jelena Krunić, Irena Mladenović, Zorica 

Stojanović, Sonja Apostolska, Slavoljub Živković. Influence of 

different forms of calcium hydroxide and chlorhexidine intracanal 

medicaments on outcome of endodontic treatment of teeth with 

chronic apical periodontitis.  Srp Arh Celok Lek 2017,July 11.(IF 

0,253). 

3.853 

 Sonja Apostolska, Marina Eftimoska, Vasilka Rendžova, Sašo 

Elenčevski, Nadica Janeva, Aleksandra Popovac. Biodentinetm as a 

furcal perforation repair material–a case series. Medical Review 2017; 

LXX (7-8): 223-225 

3.6 

 

(58.963)

  

 Трудови со оригинални научни резултати, објавени во 

научно/стручно списание 

 

 Rendjova Vasilka, Apostolska Sonja, Ristoska Stevica. Dentin 

hypersensitivity–etiology and therapy (a review). Review of Faculty of 

dentistry – Skopje, year XXXVII, No 1-2; 104-116 (2013). Трудот е 

рецензиран во Билтен бр. 1110, ноември 2015. 

3,2 

 Rendzova Vasilka, Apostolska Sonja, Eftimoska Marina, Lindihana 

Emini, Ristoska Stevica. The effect of Nd:yag laser in dentin 

hypersensitivity treatment. Review of faculty of dentistry – Skopje; 

2,4 
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year XXXVIII, associate number 2015; 25-34. Трудот е рецензиран 

во Билтен бр. 1110, ноември 2015. 

 Rendjova Vasilka, Apostolska Sonja, Ristoska Stevica, Eftimoska 

Marina, Elencevski Saso, Pancevska Sanja. In vitro dentin fluoride 

uptake from three fluoride containing restorative materials. Review 

of Faculty of dentistry – Skopje, year XXXVII, No 1-2; 30-38 (2014). 

Трудот е рецензиран во Билтен бр. 1110, ноември 2015. 

2,4 

 Apostolska Sonja, Rendzova Vasilka, Eftimoska Marina, Ivanovski 

Kiro, Jankulovska Mira, Georgievska Elizabeta, Stevanovic Marija, 

Elencevski Saso. Ergonomics and dental practice: preventing 

muskuloskeletal disorders. Review of faculty of dentistry – Skopje; 

year XXXVIII, associate number 2015; 110-121. Трудот е 

рецензиран во Билтен бр. 1110, ноември 2015. 

2,4 

 Стевановиќ М, Ѓоргиевска Е, Апостолска Еленчевска С, 

Димков А, СЕМ анализа на интерфејсот помеѓу цементот на 

забот и глас-јономер цементот. МСП Број 1-2 2015 (92-1000). 

Трудот е рецензиран во  Билтен бр. 1104 од 2015 год. 

2.4 

 Трудови со оригинални научни резултати, објавени во 

стручно/ научно популарно списание со меѓународен 

уредувачки одбор 

 

 Данило Крстевски, Катерина Јордановска, Апостолска Соња, 

Василка Ренџова, Ангелиќ Дубравка. Реминерализационо 

дејство на Elmex fluid на иницијални кариозни лезии на емајлот 

на забот преку негова топикална апликација (study case). Vox 

dentarii, година 9, бр 28; 32-35, 2014. Трудот е рецензиран во 

Билтен 1126. 

1,8 

 Апостолска С., Ренџова В., Ефтимоска М., Линдихана 

Емини.Минимално инвазивен третман за естетски реставрации 

со композитни ламинати. Vox dentarii, година 5, бр 2; 23-25, 

септември 2015. Трудот е рецензиран во Билтен 1126. 

1,8 

 

(16.4) 

 Учество на научен стручен собир (усна, постер- 

презентација) со апстракт објавен во зборник на 

конференција – меѓународна 

 

 Sonja Mihail Apostolska, Elizabeta Gjorgievska,Vasilka Rendzova, 

Marina Eftimovska, Kiro Ivanovski,Mira Jankulovska, Marija 

Stevanovic, Saso Elencevski. Biodentine’tm – A Biomaterial for 

Endodontic Applications –  Clinical Cases.  International Dental 

Journal 2013; 63 (Suppl. 2): 1—98,  2013 FDI World Dental 

2 
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Federation  Трудот е рецензиран во билтен 1126.(усна 

презентација) 

 Stevanovik  M, Georgievska E, Pavlevska M, Jankulovska M, 

Elencevska S: SEM Investigation of the Enamel Surface after Laser 

Assisted Tooth Bleaching. FDI Istanbul 2013, Int Dental Journal 63 

(Suppl. 1): 198—296. Трудот е рецензиран во  Билтен бр. 1072 од 

2014 год. (усна презентација). 

2 

 Gjorgievska S. E, Nicholson J. W., Slipper I. J., Stevanovic M. M., 

Apostolska S. M., Jankulovska M. A., Pavlevska M. V., Dimkov A. 

Gj. Enamel Remineralization by Toothpastes (SEM, EDX and 3D-

stereomicrographic Study).  FDI Istanbul 2013, Int Dental Journal 63 

(Suppl. 1): 198—296. Трудот е рецензиран во  Билтен  бр. 1072 од 

2014 год.(усна презентација) 

2 

 Nexhmije Ajeti, Sonјa Apostolska, Blerim Kamberi, Tringa 

Kelmendi Violeta Vula, Edmond Dragusha. Antimicrobial Efficacy of 

Gaseous Ozone in Infected Root Canals. . In vivo stydy International 

Dental Journal , Istambul, 2013; 63, (Suppl. 1): 38. (усна 

презентација) 

2 

 Jankulovska M., Spasevska Lj., Lazovski B., Pavlevska M., 

Apostolska S., Georgievska E., Jankulovska S.M., Pavlevska E. 

Histopatoloska analiza biokompatibilnosti dva restaurativna 

materijala koriscenih kod dece. I Kongres decje i preventivne 

stomatologie Srbije. Program i zbonik sazetaka.Beograd,2013:35. 

Трудот е рецензиран во  Билтен бр. 1072 од 2014 год.(усна 

презентација) 

2 

 Apostolska Sonja, Rendzova Vasilka,  Gjorgievska Elizabeta, 

Eftimovska Marina, Ivanovski Kiro, Stevanovic M, Jankulovska 

Mira, Elencevski S. Endodontic perforation repair – clinical 

applications of mineral trioxide aggregate. Third Balkan congress for 

maxillofacial surgery, 2014, book of abstracts  25. Трудот е 

рецензиран во Билтен бр. 1091,(постер презентација). 

2 

 Rendzova Vasilka, Apostolska Sonja, Stevica Ristoska, Eftimovska 

Marina. Pulp reaction to glass ionomer cements and detntin 

adhesives.Third Balkan congress for maxillofacial surgery, 2014, book 

of abstracts 32. Трудот е рецензиран во Билтен бр. 1110. (постер 

презентација). 

2 

 Линдихана Емини, Апостолска Соња, Ренџова Василка, 

Неџмије Ајеми. Каналната обтурација на коренските канали 

обтурирани со Gutta flow и Thermafil техниката оценувана со 

помош на микрокомпјутер томографија. VII конгрес на 

стоматолозите на Македонија со меѓународно учество 2015, 

2 
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Охрид. Апстракти 50-усна. Трудот е рецензиран во Билтен бр. 

1126. 

 Татјана Матлиоска, Апостолска С, Ренџова В, Коцевски М, 

Конески Ф, Крстевски Д. Примена на SDR ( smart dentin 

replacement) композитот кај постериорни реставрации- приказ 

на случај. VII конгрес на стоматолозите на Македонија со 

меѓународно учество 2015, Охрид. Апстракти 50-усна. Трудот е 

рецензиран во Билтен бр. 1126. 

2 

 Ренџова В, Апостолска С, Јанаќиевиќ – Ивановска Д, Ефтимоска 

М, Колоска В, Ристоска С. Компарација на физичките и 

хемиските карактеристики на материјали за директно 

прекривање на пулпата. VII конгрес на стоматолозите на 

Македонија со меѓународно учество 2015, Охрид. Апстракти 50-

усна. Трудот е рецензиран во Билтен бр. 1110. 

 2 

 Костадиновска Е, Саракинова О, Димитровска С, Поп 

Стефановска М, Апостолска С, Јанкуловска М, Стојановска В, 

Омерагиќ А, Ренџова В. Примена на ИЦОН во терапијата на 

белите дамки на забите после ортодонтски третман (приказ на 

случај). VII конгрес на стоматолозите на Македонија со 

меѓународно учество 2015, Охрид. Апстракти 50-усна. Трудот е 

рецензиран во Билтен бр. 1126. 

2 

 Ефтимоска Марина, Апостолска С, Ренџова В, Георгиевска Е, 

Ивановски К, Стевановиќ М, Јанкуловска М, Еленчевски С. МТА- 

клиничка примена како средство за директно прекривање и за 

репарација на ендодонтски перфорации. VII конгрес на 

стоматолозите на Македонија со меѓународно учество 2015, 

Охрид. Апстракти 50-усна. Трудот е рецензиран во  Билтен бр. 

1110. 

2 

 Sonja Apostolska, Saso Elencevski, Vasilka Rendzova, Marina 

Eftimoska, Kiro Ivanovski, Marija Peeva. Vaznost kvaliteta 

stomatoloskoj ordinaciji-od jednostavnih do kompleksnih resenja. 

XXI Simpozijum protetičara Srbije  1 i 2 Zbornik radova, Divcibare 

19-22 juni 2014, str. 72. Трудот е рецензиран во  Билтен  бр. 1091, 

декември 2014 год. (усна) 

2 

  Sonja Mihail Apostolska, Vasilka Petre Rendzova, Nexhmije 

Ajeti, Lindihana Emini. Antibacterial efficacy of gaseous ozone and 

Nd:yag laser. in vivo study. FDI Poznan 2016, Int Dental Journal 66 

(Suppl. 1): 111-163. (постер)  

1.5 
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 Sonja Apostolska, Vasilka R., Marina E., Vesna F.M. Restoration 

оf а fractured тooth with esthetic fiber posts and composite crown: a 

case report. 1st Congress of the Association of Prosthetic Dentistry - 

Macedonian Dental Society with International Participation, Ohrid 

24-26 June 2016, Аbstract book,92-93. (усна) 

2 

 Vasilka Rendzova, Sonja Apostolska, Marina Eftimoska, Vesna 

Filipovska. Microleakage of endodontically treated teeth restored 

with fiber posts.  . 1st Congress of the Association of Prosthetic 

Dentistry - Macedonian Dental Society with International 

Participation, Ohrid 24-26 June 2016, Аbstract book,66-67.(усна) 

2 

 Vasilka Rendzova Sonja Apostolska, Marina Eftimoska.The effect 

of two lining materials on share bond strength. FDI Madrid,Spain 

2017, Int Dental Journal 66 (Suppl. 1): 111-163. (усна) 

2 

 Lindihana Emini,Sonja Apostolska,Samedin Sali, Nexhmije 

Ajeti.The tree-dimenzional evaluation of the volume and 

homogeneity of thr obturate material of the tooth root canals 

obturated with GuttaFlow and thermafil.2nd International scientific 

conference of the faculty of medical sciences. 13-14 

October,Tetova,Macedonia,2017, Abstract book, 101-102.(усна) 

2 

 Nexhmije Ajeti, Sonja Apostolska. Maxillary Second Molar with 

Single Root and Single Canal—Case Report. 2nd International 

scientific conference of the faculty of medical sciences. 13-14 

October,Tetova,Macedonia, 2017, Abstract book, 105-106.(усна) 

2 

 Ana Sotirovska Ivkovska, Ljube Ivkovski Efka Zabokova Bilbilova, 

Zlatko Georgiev, Vesna Ambarkova, Sonja Apostolska. 

Characterization of inflammatory cell infiltrate in Pulpal Pathosis. 

FDI World Dental Congresss,, At Madrid, Spain, Volume: 

International Dental Journal 2017; 67 (Suppl.1):199-247. FC 326 

(усна) 

2 

 Ajeti Nexhmije, Apostolska Sonja, Kelmendi Tringa, Vula Violeta, 

Emini Lindihana, Aliu Xhevdet,Pustina Teuta Asktvvelax. 

Antibacterial effects of Nd:YAG laser irradiation in infected root 

canal. In vivo study. 18th ESE Biennial Congress,  Brussels, Belgium, 

September 2017,General endodontics abstracts  65-66. (постер) 

1.5 

 Lindihana E, Apostolska S, Rendzova V, Ajeti N.  Determining the 

sealing ability of four root’s canal filling techniques by micro-CT. 18th 

ESE Biennial Congress,  Brussels, Belgium, September 2017,General 

endodontics abstracts  98-99. (постер) 

1.5 

 Апостолска С. Ендодонтске грешке и комликације у 

свакодневном раду и њихово решавање. 7 Меѓународни Конгрес 

3 
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стоматолога Војводине,Нови сад, Зборник радова, 2016, стр 17-

20.  

 Apostolska S. Endodoncija u funkciji fiksno protetskih nadoknada. 

VII Simpozijum doktora stomatologije RS sa medzunarodnim 

ucescem,Foca  2016, st. 3-4 

3 

 Апостолска С. Естетска решења код дисколорираних 

авиталних зуба. 8 Меѓународни Конгрес стоматолога 

Војводине,Нови сад, Зборник радова 2017, стр. 9-12. 

3 

 

(51.5) 

  Пленарни предавања на научен/стручен собир со 

меѓународно учество  

 

 Дијагноза и детекција на кариес – современи технологии.  МСД 

Здружение на специјалисти по детска и превентивна 

стоматологија, симпозиум со меѓународно учество, Скопје, 2013.  

3 

 Техники и методи на препарација на коренските канали на 

забите . Стоматолошко здружение на Македонија, симпозиум со 

меѓународно учество, Велес, 2013. 

3 

 Современа реставративна техника во естетската стоматологија. 

МСД Здружение на специјалисти по Болести на забите и 

ендодонтот, симпозиум со меѓународно учество, Скопје, 2013. 

3 

 Савремене реставративне процедуре у конзервативној 

стоматологији. XX Simpozijum protetičara Srbije sa 

medzunarodnim ucescem, Kladovo, 2013. 

3 

 Уметноста на конзервативната естетска стоматологија. 7 

Меѓународен конгрес на нови технологии во стоматологијата К4 

Скопје,  2014. 

3 

 Важност квалитета ендодонтског третмана за успех 

постендодонтске реставрације. XXI Simpozijum protetičara Srbije 

sa medzunarodnim ucescem, Divčibare, 2014. 

3 

 Најчешће грешке у току ендодонтске терапије и могућа решења. 

Медицински факултет, Фоча, 2015. 

3 

 Изазови у естетској и функционалној стоматологији. VI 

симпозиум на доктори по стоматологија РС со меѓународно 

учество,Фоча 2015. 

3 
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 Естетска решења са Componeer системима  - свакодневни 

изазови.  Симпозиум на приватни доктори по стоматологија со 

меѓународно учество, Белград, 2015. 

3 

 Атхезивни системи – класификација,протокол на примена и  

можности во реставративната стоматологија. МСД Здружение 

на Општи стоматолози, симпозиум со меѓународно учество, 

Скопје, 2015. 

3 

 Уметноста на композитно колче зајакнато со стаклени влакна. 

МСД Здружение на Општи стоматолози, симпозиум со 

меѓународно учество, Скопје, 2015. 

3 

  VII конгрес на стоматолозите на Македонија со меѓународно 

учество 2015, Охрид со тема  Ергономијата  и денталната 

практика: Превенција на мускулнoскелетни заболувања. 

3 

 Ендодонција у фунцији  фиксно протетских надокнада. VII 

симпозиум на доктори по стоматологија РС со меѓународно 

учество,Фоча 2016.  

3 

 Eндодонцијата во фунција на протетската рехабилитација на 

забите. МСД, Здружение на специјалисти по Болести на забите 

и ендодонтот, симпозиум со меѓународно учество, Скопје, 2016. 

3 

 Современи  атхезивни системи  за  различни   индикации. 

Ивоклар  конгрес, Скопје, 2016. 

3 

 Како до едноставни  естетски решенија со componeer - системот  

конгрес албанци струга 2016 

3 

 Ендодонтске грешке и комликације у свакодневном раду и 

њихово решавање.7 Конгрес стоматолога Војводине,Нови сад, 

2016. 

3 

 Diastema closure with direct composite material. 3-ти Конгрес на 

Здружението по ортодонција при МСД со меѓународно учество, 

Охрид, 2016. 

3 

 Конзервативни решенија кај дисколорирани авитални заби. 

МСД, Здружение на специјалисти по Болести на забите и 

ендодонтот, симпозиум со меѓународно учество, Скопје, 2017. 

3 

 Ендодонтско – реставративни поступци у свакодневном раду: 

савети за практичаре. Српско лекарско друштво, стоматолошка 

секција, симпозиум со меѓународно учество,Дивчибаре 2017. 

3 
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СТРУЧНО-АПЛИКАТИВНА ДЕЈНОСТ  

Ред. 

број 

НАЗИВ НА АКТИВНОСТ Поени 

2. Член на организационен или програмски одбор на 

меѓународен научен/стручен собир (*1) 

Член е на Уредувачкиот одбор на Македонски стоматолошки 

преглед од 2013.  

Рецензент на научни трудови во:  Journal Photodiagnosis and 

Photodynamic Therapy (х1), Вох медицинa (х1) 

5 

 

1 

Член на Научен одбор на зборник на апстракти на 6 Симпозиум на 

доктори по стоматологија, Република Српска,Фоча, со 

меѓународно учество,30 мај 2015 

1 

Член на работно претседателство на сесија (усни презентации) на 

Меѓународен конгрес на студентите по стоматологија во  2013, 

2014 

2 

Член на Работно претседателство- усни презентации, 7.  Конгрес 

на стоматолозите од Македонија со меѓународно учество, мај  

2015, Охрид 

1 

 

10 

 

 

ДЕЈНОСТИ ОД ПОШИРОК ИНТЕРЕС 

Ред. 

Број 

НАЗИВ НА АКТИВНОСТ Поени 

1. 3
. 
Член на организационен или програмски одбор на 

меѓународен научен/стручен собир  

2 

 Естетска решења код дисколорираних авиталних зуба. 8 

Конгрес стоматолога Војводине,Нови сад, 2017. 

3 

 Современи постапки во стоматологијата. ЗПЗСУ, Стоматолошки 

симпозиум со меѓународно учество, Кавадарци,2017. 

(66) 3 

    ВКУПНО ОД НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА    ДЕЈНОСТ                                                                                                                                                                                                     192.863 
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Претседател на Конгресниот одбор на 7. Конгрес со меѓународно 

учество “Стоматолошката наука во секојдневната практика,Охрид 11-14 

јуни 2015. 

2.  Организационен претседател на симпозиум Dental meeting- светски 

ден на орално здравје 2013-2017. (5х2) 

10 

3.  Награда за научни постигнувања од струкова организација  

Благодарница од Македонското стоматолошко друштво по повод 10 

години. 

3 

4.  Благодарница за активно учество во организација на 7. Конгрес на 

стоматолозите од Македонија со меѓународно учество. 

3 

5. 4
. 
Благодарница од Секцијата за стоматолошка протетика на СЛД, XXI 

симпозиум на протетичари на Србија: освоено прво место за 

најуспешна тематика. 2014  

3 

6. 5
. 
Член на Советот за наука на Министерството за обрзование и 

наука  

Член на Одборот за доделување на наградата „Гоце Делчев” (х1) 

Претседател на Комисија за медицински науки при Одборот за 

доделување на наградата „Гоце Делчев” (х1) 

2 

7. 6
. 
Изготвување и пријавување на научен/образовен 

национален проект 

- соработник (х1) од 2014. 

- раководител (х1) од 2016.  

2 

8. 7
. 
Продекан 

Продекан, Одлука бр. 02- 2172/1 од 7.11.2017 

4 

9. 8
. 
Раководител на внатрешна организациона единица 

Раководител на Катедрата за болести на забите и ендодонтот 0д 2013 

до 2017 год. 

Одлука бр. 11- 1395 од 12.9.2013 

3 

10.  Член на факултетска комисија 

Одбор за специјализации 

1 
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Одлука бр. 02- 381 од 24.3.2016     член  

Одлука бр. 02- 2469/1 од 29.11.2017    претседател 

11.  Член на Конкурсна комисија на Стоматолошки факултет , УКИМ, 

Скопје за запишување нови студенти во академската година 

2014/2015 година Одлука бр. 07- 820 од 20.5.2014, 2015/2016 година, 

Одлука бр. 02 - 998 од 19.6.2015, 2016/2017 година Одлука бр. 02- 899 

од 8.6.2016  (3х0.5) 

1.5 

12.  Член на Етичка комисија на УКИМ, Стоматолошки факултет – 

Скопје, Одлука бр. 02- 255  од 25.2.2016 до денес  (1х0.5) 

0.5 

13.  Член на Комисија за евалуација на студиска програма за втор циклус 

на студии по стоматологија на УКИМ, Стоматолошки факултет – 

Скопје, Одлука бр. 02- 271  од 29.2.2016  

0.5 

14.  Член на Комисија за изготвување предлог –проект за измени и 

дополнувања на студиската програма од прв циклус на студии за 

доктори по дентална медицина-реакредитација УКИМ, 

Стоматолошки факултет – Скопје Одлука бр. 07- 460  од 28.3.2014  

0.5 

15.  Одбор за постдипломски студии (1х0.5) 0.5 

16.  Наставен одбор (1х0.5) 0.5 

17.  Совет на докторски студии по стоматологија (1х0.5) 0.5 

18.  Член (заменик ) на Дисциплинска комисија на УКИМ, Стоматолошки 

факултет – Скопје, Одлука бр. 10- 1116 од 5.11.2012  

0.5 

19.  Член на Кадровски одбор на УКИМ, Стоматолошки факултет – 

Скопје, Одлука бр. 02- 2471/1 од 29.11.2017  (1хо.5) 

0.5 

20. 9
. 
Комисија за измени и дополнувања на студиската програма од трет 

циклус студии (1х0.5) 

0.5 

21. 1
1
. 

Член на комисија за избор во звање 

Член на рецензентска комисија за избор на научни работници во сите 

научни звања 

Одлука бр. 07-2155 од 30.12.2013,   претседател                    0.2х2 

Одлука бр. 02-1428 од 30.9.2015,   претседател 

0.4 

22.  Член на рецензентска комисија за избор на еден наставник во сите 

наставно - научни звања 

0.6 
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Одлука бр. 02-897 од  8.6.2016,   претседател 

Одлука бр. 02- 3960 од 29.10.2015,   претседател 0.2х3 

Одлука бр. 02- 988/1 од 26.4.2017,   претседател 

23. 1
4
. 

Учество во комисии и тела на државни и други органи  

Комисии за полагање на стручен испит за стекнување на лиценца 

за работа - Стоматолошка комора на Македонија.  

1 

Член во Собранието на Македонското стоматолошко друштво 

(2010 -) 

1 

Стоматолошка комора на Македонија,член на Комисија за награди 

(2014-) 

Македонско стоматолошко друштво, претседател (2010 -) 

FDI (World Dental Federation), regular member 

ERO ( European Regional Organization) regular member 

Член на Научен одбор на Здружението на специјалисти по 

болести на забите и ендодонтот 

1 

 

1 

1 

1 

1 

 

5 

24. 1
5
. 

Учество во изработка на национална програма од одредена 

област  

Наставна програма за прв циклус студии-доктор по дентална 

медицина, Стоматолошки факултет, Скопје, 2015. 

3 

Наставна програма за прв циклус студии-стручни забни 

техничари, Стоматолошки факултет, Скопје, 2015. 

3 

Наставна програма за прв циклус студии стручни стоматолошки 

сестри, Стоматолошки факултет, Скопје, 2015. 

3 

Наставна програма за втор циклус студии на Стоматолошкиот 

факултет во Скопје, 2015.  

3 

Наставна програма за трет циклус студии на Стоматолошкиот 

факултет во Скопје. 2016 

3 

 Наставна програма за специјализација од областа на денталната 

патологија и ендодонција. 

3 

 

18 

ВКУПНО ОД СТРУЧНО-АПЛИКАТИВНА ДЕЈНОСТ И 71 
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 ДЕЈНОСТ ОД ПОШИРОК ИНТЕРЕС 

 

ПРОФЕСИОНАЛНИ РЕФЕРЕНЦИ НА КАНДИДАТОТ ЗА ИЗБОР ВО 

ЗВАЊЕ  

ПОЕНИ 

НАСТАВНО - ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ 148,74 

НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ 192,863 

 СТРУЧНО-АПЛИКАТИВНА ДЕЈНОСТ И  

ДЕЈНОСТ ОД ПОШИРОК ИНТЕРЕС 

71 

ВКУПНО 412,603 

        

                                                         РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА 

 

`    1. Проф. д-р Љупка Матовска, претседател,   с.р. 

2. Проф. д-р Славјанка Оџаклиевска, член,     с.р. 

3. Проф. д-р Јованка Гашиќ,  член,      с.р. 

4. Проф. д-р Мира Јанкуловска, член,    с.р. 

5. Проф. д-р Борис Величковски, член,   с.р. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ 
 

Врз основа на целокупната доставена документација и анализирајќи ја севкупната досегашна 

активност на кандидатките  д-р Лидија Поповска и д-р Соња Апостолска, Рецензентската комисија позитивно 

ја вреднува и ја оценува наставно-образовната, научноистражувачката и стручно-апликативната дејност, како 

и дејноста од поширок интерес на д-р Лидија Поповска и  д-р Соња Апостолска.   
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Врз основа на изнесените податоци за севкупната активност на кандидатките од последниот избор до 

денес, Комисијата заклучи дека д-р Лидија Поповска и д-р Соња Апостолска  поседуваат научни и стручни 

квалитети и според Законот за високото образование и Правилникот за критериумите и постапката за избор во 

наставно-научни, научни, наставно-стручни и соработнички звања и асистенти-докторанти на Универзитетот  

„Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, ги исполнуваат сите услови да бидат избрани во звањето  редовен професор 

во научната област дентална патологија.  

Според гореизнесеното, Комисијата има чест и задоволство да му предложи на Наставно-научниот 

совет на Стоматолошкиот факултет во Скопје,  д-р Лидија Поповска и д-р Соња Апостолска   да бидат избрани 

во звањето редовен професор во научната област дентална патологија. 

                                                                 

                                                                 РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА 

                                                                           1. Проф. д-р Љупка Матовска, претседател,  с.р. 

               2. Проф. д-р Славјанка Оџаклиевска, член,     с.р. 

               3. Проф. д-р Јованка Гашиќ,  член,      с.р. 

               4. Проф. д-р Мира Јанкуловска, член,    с.р. 

               5. Проф. д-р Борис Величковски, член,   с.р. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


